



Αθήνα, 23 Φεβρουαρίου 2021

### ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Η DCI GREECE ορμώμενη από τις φερόμενες καταγγελίες σεξουαλικής εκμετάλλευσης ασυνόδευτων παιδιών από γνωστό υπόδικο καλλιτέχνη, **ΥΠΕΝΘΥΜΙΖΕΙ** ότι οι πραγματικές διαστάσεις του φαινομένου της σεξουαλικής εκμετάλλευσης ασυνόδευτων ανηλίκων είναι πολύ μεγαλύτερες. Εδώ και χρόνια, χιλιάδες παιδιά που φτάνουν στη χώρα μας χωρίς γονείς, ζουν άστεγα στα μεγάλα πάρκα της Αθήνας, είτε σε άλλες επισφαλείς συνθήκες, πέφτοντας θύματα των ορέξεων παιδεραστών που εκμεταλλεύονται την ευαλωτότητα τους.

Το Helpdesk του Οργανισμού μας έχει λάβει σωρεία εκκλήσεων βοήθειας από αυτά τα παιδιά για ανεύρεση στέγασης και προστασίας από τέτοιους κινδύνους. Μόλις την περασμένη Παρασκευή ο 15χρονος Μ. από τη Συρία\* ζήτησε να μην κοιμηθεί για 8<sup>ο</sup> συνεχές βράδυ στο πάρκο του Πεδίου του Άρεως.

*“Με το που γινόταν σκοτάδι, άντρες μεγαλύτερης ηλικίας που μιλούσαν μια γλώσσα διαφορετική από τη δική μου, με προσέγγιζαν για να κάνουν σεξ μαζί μου, φοβήθηκα για τη ζωή μου”, είπε ο Μ.*

Εφτά μέρες χρειάστηκε να περάσουν μέχρι ο Μ. να κοιμηθεί ασφαλής σε ένα από τα καμπ της Αττικής κατόπιν ενημέρωσης των κρατικών αρχών από μέρος μας. Εφτά μέρες που το παιδί παρέμεινε φοβισμένο, εκτεθειμένο σε κάθε πιθανό κίνδυνο. Και ο Μ. ήταν από τους τυχερούς. Για τον Μαχμούντ χρειάστηκαν 6 μήνες να βρεθεί δομή στέγασης, ενώ αμέτρητα άλλα παιδιά περιμένουν ακόμα να “ακουστεί” ο φόβος τους.

Για τους κινδύνους και τη σεξουαλική εκμετάλλευση των ασυνόδευτων ανηλίκων στην Ελλάδα, οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στο πεδίο καθώς και άλλοι φορείς έχουν κρούσει τον κώδωνα κινδύνου εδώ και πολλά χρόνια ενημερώνοντας τις εκάστοτε Αρχές. Τα παιδιά αυτά έχουν κατ’εξακολούθηση μείνει αόρατα. Μαζί και ο πόνος τους.

*“Η αδηφάγα εκμετάλλευση της ακραίας αυτής ευαλωτότητάς τους φωτίζει ένα μεγαλύτερο “κακό”.. την έλλειψη αποτελεσματικού συστήματος παιδικής προστασίας στη χώρα μας για ΟΛΑ τα παιδιά της. Για εκείνα που γεννήθηκαν εδώ από Έλληνες γονείς, για εκείνα που κετέφθασαν εδώ μόνα τους*

*ζητώντας προστασία, για τα παιδιά των μειονοτήτων, για εκείνα τα παιδιά που οι γονείς τους δεν μπόρεσαν να είναι εκεί για αυτά. Ή έννοια 'ασφαλής κρατικός χώρος' για να απευθυνθούν και να ακουμπήσουν την ύπαρξή τους δυστυχώς το 2021 στην Ελλάδα δεν υπάρχει. Θεωρούμε ότι αυτή είναι μια μοναδική στιγμή για να τοποθετηθούν θεμέλια προς αυτή την κατεύθυνση",* δήλωσε η Διευθύντρια της DCI-Greece Τσέκερη Ναντίνα.

Καλούμε το κράτος, καθώς και οποιοδήποτε άλλο μη κρατικό φορέα να συνεργαστούμε προκειμένου να δημιουργηθεί το κατάλληλο εκείνο πλαίσιο, με τις αντίστοιχες δόδους, που θα δώσει τη δυνατότητα σε αυτά τα παιδιά να απευθυνθούν με ασφάλεια προκειμένου να βρουν άμεση προστασία και υποστήριξη νομικής και ψυχοκοινωνικής φύσης. Παράλληλα το ζήτημα της εκμετάλλευσης ασυνόδευτων παιδιών που ζουν σε επισφαλείς συνθήκες να γίνει πολιτική προτεραιότητα και να εκδηλωθεί ένα 'νοιιάξιμο' αντίστοιχης ποιότητας με εκείνο που ο καθείς θα εκδήλωνε για τα δικά του τα παιδιά.

Η Ελλάδα έχει επικυρώσει την Διεθνή Σύμβαση για τα Δικαιώματα του παιδιού, την Σύμβαση της Γενεύης για τους Πρόσφυγες, την Ευρωπαϊκή Σύμβαση για τα δικαιώματα του ανθρώπου που απαγορεύει τα βασανιστήρια, την ψυχολογική βία και προστατεύει την ανθρώπινη αξιοπρέπεια, όπως και τον Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της ΕΕ που περιέχει διατάξεις που αναφέρονται στην κακοποίηση ανηλίκων. Ωστόσο η ύπαρξη του νομοθετικού πλαισίου, δεν εμποδίζει πολλά φαινόμενα σεξουαλικής κακοποίησης και εκμετάλλευσης να παρατηρούνται στην Ελληνική επικράτεια.

Η αναποτελεσματική προσέγγιση από μέρους της Πολιτείας του φαινομένου της σεξουαλικής εκμετάλλευσης και κακοποίησης των ασυνόδευτων ανηλίκων είναι που έχουν 'επιτρέψει' τη διάπραξη των εγκλημάτων αυτών εις βάρος τους.

*\*Για λόγους απορρήτου το πραγματικά στοιχεία της ταυτότητας των παιδιών που αναφέρονται έχουν αλλάξει*